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Město Krnov bude v  letošním 
roce hospodařit s příjmy ve výši 776 
milionů korun, výdaje jsou plánová-
ny na 985 milionů korun. Více než 
dvousetmilionový rozdíl bude finan-
cován nevyčerpanými finančními 
prostředky z roku 2023, investičním 
a revolvingovým úvěrem a částí zů-
statků na účtech ekofondu a  fondu 
vodovodů a  kanalizací. Rozpočet 
města v této podobě schválili zastupi-
telé na zasedání, které se uskutečnilo 
13. prosince. Pro bylo 20 zastupitelů 
z  24 přítomných, čtyři se hlasování 
zdrželi.

Investice ve výši 264 milionů ko-
run  jsou v  porovnání s  původním 
rozpočtem roku 2023 vyšší o  téměř 
12  procent. Největší investiční akcí 
je rekonstrukce sokolovny, která byla 
zahájena na podzim loňského roku. 
V rozpočtu je na ni vyčleněno 42 mi-
lionů korun. K dalším mimo jiné pa-
tří revitalizace veřejného prostranství 
před hřbitovem, rekonstrukce doslu-
hující strojovny na zimním stadionu, 
rekonstrukce kuchyně v  Mateřské 
škole Žižkova, oprava střechy základ-
ní školy na Dvořákově okruhu nebo 
rekonstrukce evakuačního výtahu 
v hlavní budově nemocnice. „Velkou 
akcí také je oprava střechy, fasády 
a  výměna oken domu na Hlavním 

náměstí 4, jde o dům, kde je pivnice. 
Chtěli bychom zahájit výstavbu tech-
nické a  dopravní infrastruktury pro 
rodinné domy v lokalitě Kabátův ko-
pec a v rozpočtu je rovněž druhá etapa 
úpravy veřejného prostranství u  ko-
munitního domu pro seniory v  Kos-
telci,“ uvedl starosta Tomáš Hradil. 
Mezi běžnými výdaji jsou položky 
jako oprava chodníku v Chářovské 
ulici – od ul. Čsl. armády po Chá-
řovský park, výměna 36 svítidel za 
LED v ulicích Jesenická, Petrovická 
a  Budovatelů a  60 svítidel v  Chá-
řovské ulici nebo výměna střešních 
oken v bytovém domě Albrechtická 
100A.

Příjmy města jsou odhadovány 
o 19 procent vyšší oproti původní-
mu rozpočtu roku 2023. „Největší 
podíl z  celkových příjmů činí daňo-
vé příjmy, které jsou rozpočtovány 
i  s  přihlédnutím k  poslední makro-
ekonomické predikci ministerstva 
financí na rok 2024, která zahrnuje 
změny daní po schválení daňového 
konsolidačního balíčku. Výnos z daně 
z  nemovitých věcí, kdy se základní 
sazba bez místního koeficientu zvýší 
násobkem 1,8, by se měl navýšit o 80 
procent,“ uzavřel vedoucí odboru 
finančního a  živnostenského Josef 
Hranec.                                              (dc)

Milí Krnované, vítejte v roce 2024. 
Novoroční slovo starosty pro vás píšu 
už po šesté a přiznám se, že letos se mi 
psalo nejhůř. Před Vánocemi jsem byl 
ze své práce unavený, otrávený, prošel 
jsem si malou krizí a  marně hledal 
svůj vždy přítomný optimismus. Nej-
více k tomu asi přispěla celková nála-
da společnosti. 

Dvě z  pěti domácností v  našem 
moravskoslezském regionu žijí „od 
výplaty k výplatě“, se současnou eko-
nomickou situací bojují, negenerují 
žádné úspory nebo se dokonce zadlu-
žují. Frustraci a nejistotu prožívají i ti, 
kteří se mají podstatně lépe - a někteří 
to dávají najevo. 

Mám pocit, že se stále více rozeví-
rají nůžky mezi skutečnými těžkostmi 
života (peníze, zdraví, vztahy) a tím, 
jak náš život vnímáme. Znám rodiny, 
které se snaží své problémy řešit sta-
tečně, s  pokorou, nestěžují si. A  pak 
také lidi věčně nespokojené, i když se 
jim daří. 

Daniel Kahneman, psycholog a no-
sitel Nobelovy ceny za ekonomii, před 
časem popsal dva systémy lidského 
myšlení: rychlé a  pomalé. To první 
lidem tisíce let sloužilo k okamžité re-
akci na nebezpečí v dávných dobách. 
Pocity jako strach nebo vztek nás 
chránily před predátory a  nepřáteli, 

byly klíčové pro přežití. V  dnešním 
moderním světě začíná být spíše pří-
těží. Vede nás k impulzivním rozhod-
nutím založených na emocích. Naku-
pujeme nezdravá jídla nebo zbytečné 
věci, protože obchody (zejména ty in-
ternetové) máme stále po ruce. 

Rychlé myšlení má ještě jednu 
stinnou stránku. Když nás dřív něco 
naštvalo, třeba při čtení novin, větši-
nou trvalo hodiny, než jsme si o tom 
s někým promluvili. Dostali jsme pat-
řičný odstup. Navíc jsme pak téma, už 
s chladnou hlavou, diskutovali doma 
s  rodinou, v  hospodě či kavárně se 
známými anebo v práci se svými kole-
gy. Získali jsme jiné perspektivy a svůj 
názor pak třeba upravili nebo úplně 
změnili.

Dnes je to jiné, telefon totiž máme 
stále po ruce. Pod vlivem emocí rea-
gujeme rychle a  bez přemýšlení sdí-
líme své komentáře tisícům lidí na 
sociálních sítích. A kdyby jenom své. 
Když jsme rozezlení, šíříme prakticky 
cokoliv. Neztrácíme čas ověřováním 
faktů nebo zdrojů. Náš svět se stává 
ukřičený, vytrácí se kultivovaný dialog 
s respektem k názorovým oponentům. 
Často už ani nepředstíráme snahu 
o diskusi. Chceme druhého zesměšnit, 
urazit, ponížit. 

(Pokračování na straně 2) 

Desítky Krnovanů se připojily 
k  Tříkrálovému průvodu, který 
se v sobotu 6. ledna odpoledne 
vydal od sv. Martina přes Sme-
tanovy sady na Hlavní náměstí, 
kde se Kašpar, Melichar a Balta-
zar poklonili Ježíškovi a  předali 
mu dary.    Foto: Tomáš Gaudek
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Sdílená kola jsou 
zpět. A s výhodami 

Slovo starosty města 

Na Nový rok se do ulic Krnova 
vrátila sdílená kola. Tuto službu 
v  příštích dvou letech bude nově 
celoročně poskytovat společnost 
REKOLA Bikesharing. Ta se ve 
smlouvě zavázala, že zajistí dostup-
nost 120 kol, s výjimkou zimy, kdy 
by jich mělo být v  provozu méně, 
minimálně ale 50. Vypůjčit si je 
je možné v  34 stanicích, jejichž 
umístění se nezměnilo. „S  doda-
vatelem se v  závěru roku podařilo 
vyjednat lepší podmínky, než jsme 
avizovali v  listopadu. K  původním 
15 minutám zdarma garantovaných 
městem, dostávají dalších 15 minut 
bezplatně od Rekol. To znamená, že 
každou jízdu mají prvních 30 minut 
zdarma. Poplatek za dalších 30 mi-
nut činí 15 korun, původně to bylo 
24,“ říká referentka odboru rozvoje 
města Kristýna Kutálková.   

Dobrou zprávou také je, že spo-
lečnost pro Krnovany připravila 
úplně nová kola a  že o  provoz bi-

kesharingu ve městě, to znamená 
převoz kol mezi jednotlivými sta-
nicemi, opravy kol a další, se stará 
zaměstnanec přímo v  Krnově na 
plný úvazek. „To, že servis kol a ře-
šení akutních situací, o  které není 
nouze, bude přímo v místě, kde kola 
jezdí, je obrovskou výhodou,“ dodá-
vá Kristýna Kutálková. 

K půjčování je potřeba si stáhnout 
do mobilního telefonu aplikaci Re-
kola a zaregistrovat se v ní. Následný 
postup je podobný jako u dřívějšího 
poskytovatele sdílených kol, společ-
nosti Nextbike. „Načtením QR kódu 
na košíku kola se zámek na zadním 
kole automaticky odemkne. Po ukon-
čení jízdy bude potřeba bicykl zapar-
kovat na stanovišti a  zamknout ho 
páčkou na zadním kole,“ popisuje 
Kristýna Kutálková. Vše potřebné 
cyklisté zjistí i  na webu města bit.
ly/bikesharingKrnov, na stránkách 
poskytovatele rekola.cz i  prostřed-
nictvím letáčků.                               (dc)

(Pokračování ze strany 1) 
Takové prostředí dopadá i na životy 

starostů. Ať uděláte cokoliv, pokaždé 
se najde někdo, kdo vám spolehlivě 
a  během vteřin nevybíravě vyjádří 
svoji nespokojenost a třeba za to může 
jen hádka s šéfem nebo delší čekání na 
jídlo v restauraci. 

Každá starostka, starosta nebo ve-
řejná osoba, které na lidech opravdu 
záleží, to prožívá po svém. Někteří se 
v  posledních volbách rozhodli znova 
nekandidovat, jiné trápí zdravotní 
problémy, berou antidepresiva, další 
jsou obdivuhodně odolní. Já jsem si 
naštěstí o  Vánocích odpočinul. Mé 
děti jsou ti nejlepší psychoterapeuti. 
Pomohlo mi i  ohlédnutí zpátky, po-
cit, že se Krnovu zase začíná dařit. 
Dál roste počet obyvatel, v posledních 
letech masivně investujeme do občan-
ské vybavenosti. Posledním symbolem 
budiž loni dokončená generální re-
konstrukce školní budovy na náměstí 
Míru, dnes jednoho z  nejmoderněj-
ších zázemí v České republice pro stov-
ky žáků a desítky pedagogů „ZUŠky“.

Za úspěchem a  blahobytem 
předválečného Krnova stály firmy 
a  soukromé investice. A  tady také, 
zdá se, svítá na lepší časy. V  prů-
myslové zóně probíhá výstavba 
nového závodu krnovské firmy, jiná 
vystavěla stovku bytů (dnes plně 
obsazených) a malé náměstí v are-
álu bývalých kasáren, ve výstavbě 
je také tolik očekávané i proklínané 
nákupní centrum v Revoluční ulici. 

Renesanci zažívají také neko-
merční aktivity. Už jste se byli po-
dívat na Lego galerii v  prostorách 
(bývalého) obchodního domu Pri-
or? Manželé Edelsbergerovi patří 
mezi desítky místních nadšenců 
a  dobrovolníků, kteří pro děti, 
dospělé obyvatele a  návštěvníky 
z okolních obcí připravují bezpočet 
akcí a projektů. 

A to mi vrací můj ztracený opti-
mismus. Vážení občané, přeji vám 
v  letošním roce co nejvíce osobní 
pohody, zdraví a  dobrých lidí ve 
vašem nejbližším okolí. 

Tomáš Hradil, starosta

Krátce Krátce
Kraj daroval hasičům
potřebné vybavení 
Jednotka sboru dobrovolných ha-
sičů města Krnova získala na konci 
loňského roku od Moravskoslez-
ského kraje potřebné vybavení. Šlo 
o hasičské ochranné přilby, batoho-
vé sady pro hašení lesních požárů, 
páteřní vyprošťovací desku pro 
šetrný transport zraněných při ne-
hodách, a  speciální multifunkční 
ženijní nástroj pro boj s lesními po-
žáry.                                                 (red)
Na sběrný dvůr 
dohlíží nové kamery
V  recyklačním dvoře v  Karáskově 
ulici došlo k  vylepšení elektronic-
kého zabezpečení. Byly přidány 
dvě nové kamery, které snímají 
vnitřní prostor dvora a  slouží pro 
zabezpečení objektu proti vloupání 
a  případnému odcizení předmětů 
nacházejících se uvnitř. Celkové 
náklady na instalaci kamer činily 24 
900 korun a celé je pokryla odměna 
z motivačního programu společnos-
ti Elektrowin.  Na ni Krnov dosáhl 
na základě výtěžnosti odevzdaných 
elektrospotřebičů.                            (dc)
Termíny Vítání
občánků v roce 2024 
Byly stanoveny termíny obřa-
du Vítání občánků. Jde o  soboty 
24. února, 27. dubna, 22. června, 
21. září a  23. listopadu, zájemci si 
mohou vybrat čas, a  to buď v 9.30 
nebo v 10.30 hodin. Rodiče si mu-
sejí rezervovat termín on-line pro-
střednictvím formuláře na webu 
města krnov.cz v  odkazu Online 
služby.  Každé přihlašované dítě 
musí mít svou rezervaci, například 
dvojčata tak musejí mít rezervace 
dvě. Přihlásit lze pouze dítě, jehož 
matka či otec je přihlášen k trvalé-
mu pobytu v Krnově a které v době 
konání obřadu nebude mít více než 
jeden rok.                                      (red)
Digitální vysílání Českého
rozhlasu už i v Krnově
Český rozhlas společně s  Český-
mi Radiokomunikacemi spustil 
v prosinci digitální vysílání z osmi 
nových DAB+ vysílačů, a  to včet-
ně vysílače pro Krnov. Parametr 
vysílače pro Krnov je TVP kanál 
12D/100W. Šířené stanice: Radio-
žurnál, Dvojka, Vltava, Plus, Radio 
Wave, Rádio Junior, D-dur, Jazz, 
Rádio Praha, Pohoda, Radiožurnál 
Sport, Rádio Ukrajina, ČRo Brno, 
ČRo Ostrava, ČRo Vysočina, ČRo 
Olomouc, ČRo Zlín.                    (dc)
Zasedání zastupitelstva 
a rady města v roce 2024 
Zastupitelé letos zasednou: 7. 2. 
(úprava rozpočtu), 27. 3. (úprava 
rozpočtu), 5. 6. (úprava rozpoč-
tu, schválení účetní uzávěrky za 
rok 2023, závěrečný účet města za 
rok 2023), 4. 9. (úprava rozpočtu), 
23. 10. (úprava rozpočtu), 11. 12. 
(úprava rozpočtu, schválení roz-
počtu na rok 2025). Termíny schůzí 
Rady města Krnova jsou: 15. 1., 29. 
1., 12. 2., 26. 2., 11. 3., 25. 3., 8. 4., 
22. 4., 6. 5., 20. 5. (schválení účet-
ní uzávěrky za rok 2023, závěrečný 
účet města za rok 2023), 3. 6., 17. 
6., 1. 7., 15. 7., 29. 7., 12. 8., 26. 8., 9. 
9., 23. 9., 7. 10., 21. 10., 4. 11. (ná-
vrh rozpočtu na rok 2025), 18. 11.,  
2. 12., 16. 12.                                       (red)

Cenu vody zvýšila 
změna v sazbě DPH 
O 1,22 Kč se v Krnově zvýšila cena 
vodného a  stočného. Důvodem je 
parlamentem schválená vyšší daň 
z  přidané hodnoty, která od 1. 1. 
2024 vzrostla z  10 na 12 procent. 
Vodné je i  nadále ve výši 29 Kč/
m3 bez DPH, také cena stočného 
zůstala stejná, a  to 32 Kč/m3 bez 
DPH, celkem tedy kubík vody při-
jde na 61 Kč bez DPH. Kvůli jiné 
sazbě DPH se však konečná cena 
pro zákazníka změnila. Místo loň-
ských 67,10 Kč nyní platí 68,32 Kč/
m3. Více informací na kvak.cz.   (dc)
Termíny svatebních 
obřadů v roce 2024
Na rok 2024 byly stanoveny násle-
dující termíny svatebních obřadů: 
17. 2., 9. 3., 23. 3., 6. 4., 20. 4., 11. 
5., 18. 5., 8. 6., 15. 6., 13. 7., 20. 7., 
3. 8., 24. 8., 14. 9., 21. 9., 5. 10., 12. 
10., 2. 11., 14. 12. Oddávací hodiny 
sňatečného obřadu jsou vymezeny 
vždy od 9.00 do 14.00 hodin. Ter-
mín svatebního obřadu se rezervu-
je na matrice města Krnova. Pokud 
snoubenci mají zájem o jiný termín 
nebo místo, budou si muset připla-
tit. Správní poplatek za obřad ko-
naný mimo stanovenou dobu nebo 
úředně určenou místnost je v sou-
časné době tisíc korun. Oficiálním 
místem k  uzavření manželství je 
obřadní síň v  budově radnice, 
Koncertní síň sv. Ducha a zahrada 
Flemmichovy vily.                       (red)
Nominujte Osobnost 
města Krnova 2023
Do 31. ledna mohou občané nomi-
novat Osobnost města Krnova roku 
2023, a to prostřednictvím elektro-
nického formuláře, který najdou 
v  odkazu bit.ly/osobnost2023.  
V  případě, že preferují listinnou 
podobu, tak vytištěný formulář zís-
kají v  podatelně městského úřadu 
v  budově radnice či v  turistickém 
informačním centru v  Hobzíko-
vě ulici. Kromě jména je potřeba 
svůj návrh zdůvodnit a  přiřadit 
nominovaného k  jedné z  šesti již 
tradičních kategorií. Těmi jsou Vý-
jimečný počin, Humanita, Sport, 
Kultura, Vzdělávání a   Podnikání, 
rozvoj, inovace. Návrhy budou po-
suzovat odborné komise, které pro 
každou z  kategorií vyberou vítěze. 
O  své ceně bude rozhodovat také 
veřejnost.                                             (red)
Do veřejné podpory 
míří 17,6 milionu korun 
Město Krnov letos podpoří posky-
tovatele sociálních služeb a  také 
spolky, kluby či organizace v  ob-
lasti sportu, kultury a zájmové čin-
nosti částkou 17 582 890 Kč. Nej-
větší část, 9  000  000 Kč, směřuje 
do oblasti sociálních a  návazných 
služeb. Sportovci obdrží 7 098 890 
Kč. Z  toho je na pravidelnou čin-
nost dětí a  mládeže určeno 5  852 
886 Kč, na sportovní akce bylo 
přiděleno 1  246 004 Kč. Dalších 
1 484 000 Kč směřuje do tří gran-
tových okruhů v  oblasti kultury 
a  zájmových činností. Komplet-
ní seznam příjemců dotací je na 
webu města krnov.cz v  odkazu 
nejčastěji hledáte – Investice, hos-
podaření a  dotace – Dotační pro-
gramy města.                                 (dc)

Pietní místo vzniklo v závěru roku u stanice HZS MSK v ulici U Po-
žárníků. První svíčky zapálili lidé, kteří přišli v poledne 23. prosince 
v den státního smutku uctít památku obětí útoku na Filozofické fa-
kultě Univerzity Karlovy s hasiči a policisty.      Foto: Tomáš Gaudek
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Názor 
zastupitele

Žít v čistém a uklizeném městě je 
přáním převážné většiny jeho obyva-
tel. Nejinak je tomu v Krnově. Naše 
vedení v tomto ohledu udělalo v po-
sledních letech mnoho. Aplikovalo na 
místní podmínky zákon od harmono-
gramu svozu odpadu, přes přidělení 
sběrných nádob až po vydání manu-
álu, jak odpad třídit. Názory občanů 
však ukazují, že současná koncep-
ce by neměla být konečná. Je totiž 
pouhým úředním oznámením, které 
v mnohém ke třídění nemotivuje. 

Zásadním motivačním momen-
tem jsou poplatky za svoz a likvida-
ci. Majitelům rodinných a  menších 
bytových domů nikdo dosud nevy-
světlil, proč došlo k  jejich nárůstu 
i přesto, že se snížil počet svozů o po-
lovinu a logicky i množství směsné-
ho odpadu. Zákon ukládající obcím 
třídit odpad neplatí jen pro majitele 
rodinných domů a malých bytových 
domů. Platí bez rozdílu pro všechny 
občany. Je třeba se ptát, jaké vytvo-
ří město podmínky, aby mohli tří-
dit i  uživatelé a  majitelé sídlištních 
bytů? 

V  oblasti nakládání s  odpady 
musí vládnout systémovost. Na „ze-
lenou“ popelnici by měla mít nárok 
každá domácnost rodinného i malé-
ho bytového domu, protože odpady 
platí. Na dotaz, proč tomu tak není 
v našem městě, jsem dostal od úřed-
nice odpověď: Protože jsme se tak 
rozhodli. Kdo a proč tak činí, zůstalo 
bez odpovědi. 

Dá se rozumět tomu, že některé 
domácnosti mají i více popelnic. Je-li 
to nezbytné, proč ne. Ale vyžadovat 
v  dnešní době po někom poplatky 
a přitom jej nutit dělit se o popelnici 
s jinou domácností, je proti zdravé-
mu rozumu a vyžaduje to neodklad-
nou nápravu.   

Nemálo připomínek zaznívá ze 
strany občanů ke svozu odpadu. Na-
příklad proč se za stejný poplatek na 
osobu vyvážejí zelené popelnice s tří-
děným odpadem jednou za 14 dní, 
ale velkoobjemové kontejnery s  ne-
tříděným odpadem čtyři, ale i  osm 
krát za měsíc? 

Komunální odpad netvoří jen 
občané, ale například i  obchodní 
řetězce. Přesto, že chrlí ročně tuny 
letáků, na jejich likvidaci do měst-
ského rozpočtu nepřispívají. Je třeba 
se ptát, co udělalo vedení města, aby 
se chovaly obdobně jako například 
teplárna, která si hradí likvidaci 
škváry a popela ze svého a poplatky 
za komunální odpad občanům ne-
prodražuje?

Rozhořčení způsobilo oznámení 
o možných kontrolách obsahu popel-
nic. Ve srovnání, jak byl nevyváženě 
zákon rozpracován na podmínky 
Krnova, to s  případnou kontrolou 
působí úsměvně.

Jsou města a obce, kde cíleně hle-
dají cesty, jak snížit poplatky obča-
nům a  zároveň zohlednit potřeby 
obecního rozpočtu. Příkladů bylo 
publikováno mnoho. Věřím, že naše 
vedení přiměje zodpovědné úřední-
ky, aby k  rozpracování zákona při-
stoupili zodpovědně a  zároveň rea-
govali i na připomínky občanů. 

Ladislav Sekanina (KSČM)

Repliky jsou dárkem k narozeninám
Flemmichova vila bude bohatší 

o  repliky dvou chybějících vitráží, 
které zhotoví vrbenská vitrážistka 
Iveta Strnadová. Financovány bu-
dou z  daru ve výši 55 tisíc korun, 
který Městskému informačnímu 
a kulturnímu středisku Krnov po-
skytla paní Marie Jandová z  Prahy 
(na snímku). Proč se rozhodla pení-
ze věnovat na tento účel, prozrazuje 
v následujícím rozhovoru.
Žijete v Praze, jaký je Váš vztah ke 
Krnovu? 

Krnov je pěkně větrné město a mě 
to z něj před lety odfouklo dost da-
leko. Ale narodila jsem se zde, mám 
tady rodinu a dobré přátele, prožila 
jsem tu krásný kus života a na růz-
ných místech ve městě a jeho okolí 
mám zavěšené jedinečné vzpomín-
ky. To všechno jsou důvody, kvůli 
kterým se sem ráda vracím, i když 
to není tak často, jak bych si já sama 
přála. 
Proč jste se rozhodla darovat pe-
níze a  proč právě na vitráže ve 
Flemmichově vile? 

Na jaře mi bylo padesát. Z  čas-
tých dotazů, co bych si přála k na-
rozeninám, se zrodil nápad nechat 
nadělit dárek mému rodišti. Oslo-
vila jsem vedoucí odboru rozvoje 
města Moniku Vyležíkovou, která 
mi pak poslala několik návrhů, na 
co se v rozpočtu města nedostává fi-
nancí. Z nich jsem si vybrala projekt 
na zhotovení chybějících vitráží do 
interiéru Flemmichovy vily. V roce 
2014 byly rekonstruovány docho-
vané vitráže. Dvě malé a jedna vel-
ká vitráž byly ale ztracené, či zcela 
zničené a v interiéru vily schází. Ko-
lem objektu, který za mého dětství 
sloužil jako kojenecký ústav, jsem 
chodívala s  rodiči zalévat záhony 
s  jahodami a  cibulí do nedaleké 
zahrádkářské kolonie. Tehdy jsme 
netušili, že v  ní jednou bude sídlit 
městské muzeum, že mí rodiče od 
ní budou bydlet přes ulici a že do ní 
budeme chodívat na výstavy. Nápad 
dovybavit prostor chybějícími vitrá-
žemi se mi moc líbil i proto, že vitráž 
umí podtrhnout hravost slunečních 
paprsků, a  kromě toho je krásná, 
křehká a  taky trochu marnotratná, 
přesně jak se na narozeninový dárek 
sluší a patří. Takže proto. 
Uspořádala jste nějakou sbírku?

Ano. Chtěla jsem založit sbír-
ku na Donio, ale ukázalo se, že to 
s  ohledem na pravidla fungování 
muzea jako příspěvkové organiza-
ce není možné. Takže jsem místo 
toho rozeslala jen zprávu na příbuz-
né, přátele a  známé s  odkazem na 
webové stránky, které pro padesá-
tidenní sbírku vytvořil můj milující 
manžel. Musela jsem překonat jistý 
ostych, přece jen není úplně běžné 
napsat každému, kdo vás napadne, 
že máte narozeniny, a  jestli vám 
nechce přispět na dárek. O to větší 
radost mi udělal ohlas, který tahle 
moje iniciativa měla.
Je donátorství pro Vás běžnou zá-
ležitostí? 

Dělit se pravidelně s těmi, kdo to 
mají v  životě těžké, nebo nárazově 
přispívat na konkrétní účelové sbír-
ky, mi přijde samozřejmé a  neza-
slouží si to v mém případě žádnou 

zvláštní pozornost. Nejsem kdovíja-
ký filantrop. Je tolik lidí, kteří velko-
ryse projevují svou dobrotu, aniž 
se to o nich ví. Možná si jako Češi 
nevedeme nejlíp v  průzkumech 
štěstí, ale na žebříčku štědrosti 
stojíme hodně vysoko. Ukázalo 
se to i při mé narozeninové sbírce 
a moc mě to těší. Dovolím si utéct 
od Vaší otázky a vrátit se k naroze-
ninové sbírce. Víte, je skvělé, že se 
podařilo pár desítkám lidí během 
krátké doby vybrat prostředky na 
dvě vitráže – jsem všem nesmír-
ně vděčná. Dostala jsem ale víc, 
než jen peníze na účet: obdaro-
vaná jsem byla taky vzkazy, které 
mi přišly v odpovědích na výzvu, 
a  obnovením a  přiživením ně-
kterých starých vazeb. Překvapili 
kamarádi z  dětství, kteří na mě 

nezanevřeli, ač se na ně nedostá-
vá času, stejně jako zdánlivě letmí 
známí z různých kurzů a akcí. Při-
spěli rodáci i  lidé, kteří si Krnov 
dohledávali na mapě, a důvěru mi 
dokonce projevili i dárci, s který-
mi se osobně neznám a  o  sbírce 
se dověděli zprostředkovaně. Ne-
smírně obohacující byla i  setkání 
s  iniciátory a  realizátory sbírky, 
ředitelkou MIKS Petrou Mancza-
lovou, ekonomkou Ivetou Burdo-
vou, vedoucí muzea Ivanou Gerli-
chovou i s paní vitrážistkou Ivetou 
Strnadovou. Chci tím říct, že to 
byla úžasná pozitivní zkušenost. 
A  když si o  ní s  Vámi povídám, 
tak trochu si od toho slibuju, že 
by mohla inspirovat další. Ostatně 
jedna vitráž ve vile ještě na mece-
náše čeká.                                      (dc)
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Vy máte nápad,
my máme milion

Návštěva adventní Vídně seniory okouzlila 

Ples města 
je vyprodán

K pronájmu

Ze zpráv 
městské policie

V  pondělí 8. ledna byl zahájen 
prodej vstupenek na Reprezentační 
ples města Krnova, který se usku-
teční v  pátek 16. února ve velkém 
sále Slezského domova. Zájem byl 
však tak velký, že lístky byly v TIC 
vyprodány během pár dní. 

Zájem o  vstupenky způsobili 
atraktivní hosté, kteří se v  rámci 
programu představí. O  taneční 
vystoupení se totiž postarají hvěz-
dy oblíbeného televizního pořadu 
StarDance …když hvězdy tančí 
Martina Viktorie Kopecká a  Ma-
rek Dědík, kteří předvedou ukázky 
standardních i  latinskoameric-
kých tanců a k oprášení tanečních 
kroků na parket přizvou také ná-
vštěvníky plesu. K tanci bude hrát 
kapela L. A. Sunday a coby speci-
ální host vystoupí zpěvák Václav 
Noid Bárta. „Večerem hosty prove-
de oblíbená herečka a zkušená mo-
derátorka společenských akcí Adéla 
Gondíková,“ doplňuje Jana Moj-
žíšová z  Městského informačního 
a kulturního střediska, které ples při-
pravuje.                                              (tg)

Do 15. února se letos může veřej-
nost zapojit svými nápady do rozvoje 
Krnova, a to v rámci osmého ročníku 
participativního rozpočtu. „Pro reali-
zaci projektů je v rozpočtu města opět 
vyčleněn rovný milion korun, přičemž 
zájemci se do rozhodování o veřejném 
prostoru mohou zapojit hned dvakrát: 
nápadem v podobě projektu a hlasová-
ním pro některý z nich,“ popisuje re-
ferentka ekonomiky projektů Radka 
Zdráhalová z  odboru rozvoje města, 
kterou je možné v případě dotazů tý-
kajících se přípravy projektu či podání 
žádosti kontaktovat prostřednictvím 
e-mailové adresy rzdrahalova@mu-
krnov.cz .

Předložené projekty musí být ve-
řejně prospěšné a  realizovány na 
veřejně přístupném místě. Podat je 
mohou fyzické osoby starší 15 let s tr-
valým bydlištěm v Krnově i právnic-
ké osoby se sídlem tamtéž. Podklady 
zájemci najdou pod odkazem bit.ly/
PaRoKrnov2024. „Nenechte se odra-
dit možnou konkurencí, zvítězit může 

více projektů. Rozhodující je pořadí 
a podmínka, že jejich rozpočet v součtu 
nepřesáhne vyčleněný milion korun,“ 
vysvětluje Radka Zdráhalová. Prezen-
tace i hlasování se uskuteční on-line 
od 1. do 21. dubna a  zvítězí návrhy, 
které budou mít nejvyšší počet klad-
ných hlasů. K realizaci vítězných pro-
jektů by mělo dojít od června 2024 do 
prosince 2025. Maximální částka na 
jeden projekt je jeden milion korun, 
spodní hranice není stanovena. 

„V loňském roce se do hlasování za-
pojilo celkem 1 023 respondentů, kteří 
vybírali z  pěti projektů. Se  727 hlasy 
nakonec zvítězil Lesní odpočinkový 
altán Petráček, jehož výstavba probíhá 
v  lomu v Petrově dole a dokončen by 
měl být během jara,“ doplňuje Radka 
Zdráhalová a  dodává: „Máte dobrý 
nápad? Chcete něco změnit? Tak pojďte 
do toho! Přečtěte si jednoduchá pravi-
dla, zpracujte žádost na předepsaném 
formuláři včetně příslušných příloh 
a  podejte jedním ze čtyř uvedených 
způsobů.“                                               (tg)

Město Krnov v prosinci uspořá-
dalo dva zájezdy do adventní Víd-
ně pro seniory ve věku 65 let a více 
s trvalým pobytem v Krnově, které 
byly finančně dotovány z městské-
ho rozpočtu. Možnosti podívat se 
do vánočně vyzdobeného hlavního 
města Rakouska za symbolickou 
cenu 200 korun využila téměř stov-
ka zájemců. „Původně jsme pláno-
vali pouze jeden zájezd v  termínu  
7. prosince. Ten byl ale obsazen bě-
hem dvou hodin a  proto jsme ope-
rativně zorganizovali ještě jeden, 
o  týden později,“ uvedl Lubomír 
Rapušák z oddělení sociálních slu-
žeb a sociální pomoci. 

Program obou zájezdů byl stejný 
a zahrnoval návštěvu nákupního cen-
tra Primark, prohlídku historického 
centra města s  průvodcem a  volný 
program. „Navštívili jsme i  tradiční 
vánoční trhy, kde byla možnost zakou-
pit originální dárky a ochutnat vánoční 
dobroty. Procházky vyzdobenými uli-
cemi a návštěva historických památek 
v doprovodu skvělé průvodkyně, mimo 
jiných symbolu Vídně – katedrály sva-
tého Štěpána, dodaly zážitku kulturní 
rozměr,“ popsala místostarostka Mo-
nika Dudová, která se prvního zájez-
du zúčastnila v roli zdravotnice. 

Zájezdy pro město připravila kr-
novská firma CK Tihelka, která za-

jistila také dopravu. „Přestože byl 
program uzpůsoben seniorům, jeho 
absolvování bylo fyzicky náročné. Ale 
zvládli to všichni, a to mezi účastní-
ky byli i lidé ve věku 88 let! Patří jim 
můj obdiv,“ řekl Lubomír Rapušák 
a pochválil také skvělou spolupráci 
se zkušenými manželi Tihelkovými. 

„Zájezd byl plný radosti, sdílení 
a nových zážitků, které posílily spo-
lečenskou aktivitu seniorů. Všem se 
ve Vídni moc líbilo a těší se na další 
zájezdy města Krnova, které plánu-
jeme organizovat i v  letošním roce,“ 
přislíbila místostarostka Monika 
Dudová. Z  rozhovorů s  účastníky 
totiž vyplynulo, že o podobné akce 

mají zájem i  do budoucna. „Naši 
cestovatelé si například řekli o  ná-
vštěvu vánočních trhů v polské Vrati-
slavi. Město chce rovněž více podpo-
rovat pořádání zájezdů pro seniory 
pod hlavičkou krnovských organizací 
a spolků, jako jsou Svaz tělesně posti-
žených, Senior Point, Sjednocená or-
ganizace nevidomých a slabozrakých 
nebo Svaz postižených civilizačními 
chorobami, které v  případě nenapl-
nění autobusu rády nabídnou volná 
místa veřejnosti. Pokud by ani tato 
nabídka nebyla dostatečná, uvažuje-
me o zorganizování zájezdu v rámci 
našeho regionu,“ uzavřel Lubomír 
Rapušák.                                           (dc)

V koncertní síni se 4. ledna sešli absolventky a absolventi Senior akademie 2023, aby převzetím účast-
nických listů a drobných dárků důstojně oslavili úspěšné zakončení série vzdělávacích setkání, která se 
konala po celý loňský rok.                                                             			                    Foto: Dita Círová

• byt 2+1, Žižkova 16, byt č. 1  
(1. podlaží). Výměra: 51,90 m2, mi-
nimální nájemné 4 152 Kč, služby  
(1 osoba) 520 Kč (+ 380 Kč kaž-
dá další osoba), celkem 4 672 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka 22. 1. od 
14.30 do 14.50, řízení obálkovou 
metodou: 29. 1. v 15.00, Hlavní ná-
městí 34, zasedací místnost, 2. patro.
• byt 1+1, SPC K/50, byt č. 35  
(7. podlaží). Výměra: 37,99 m2, mi-
nimální nájemné 3  086 Kč, služby 
(1 osoba) 1 980 Kč (+ 740 Kč kaž-
dá další osoba), celkem 5  066 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka 22. 1. od 
15.00 do 15.30, řízení obálkovou 
metodou: 29. 1. v 15.30, Hlavní ná-
městí 34, zasedací místnost, 2. patro.
Více informací zájemci získají na 
webových stránkách města www.kr-
nov.cz nebo u Jaromíra Parmy (554 
697 444, jparma@mukrnov.cz).

Po odchodu od partnerky 
se ukrýval na WC
S  mužem zamčeným na veřejných 
toaletách si v  neděli 7. ledna večer 
nevěděl rady výpravčí z hlavního ná-
draží a s žádostí o pomoc se obrátil 
na městskou policii. Návštěvník WC 
hlídce po jejím příjezdu oznámil, že 
dočasný azyl neopustí, protože ode-
šel od přítelkyně, je mu zima a nemá 
kam jít. Strážníci ho proto vyvedli 
ven, a jelikož byl spoře oděn a teplota 
byla notně pod bodem mrazu, vyjed-
nali mu nocleh v Armádě spásy, kam 
ho také převezli. 
Pes následoval hárající 
fenu přes půl města
Oznámení o řidiči, který na parkoviš-
ti u jednoho z krnovských supermar-
ketů z auta vysadil psa a ujel, obdržel 
dispečink městské policie v  pátek 
5. ledna dopoledne. Protože volající 
nahlásil také registrační značku vozu, 
podařilo se dohledat řidiče. Ten na 
vysvětlenou sdělil, že když jel ráno do 
práce na kole se svou hárající fenou, 
následoval je přes půl města pes jejich 
sousedů. Po příjezdu na pracoviště 
ho proto naložil do služebního vozu 
a odvezl poblíž místa bydliště s tím, že 
pes zbytek cesty dojde. Tuto informaci 
potvrdil i jeho zaměstnavatel.           (tg)

mailto:rzdrahalova@mukrnov.cz 
mailto:rzdrahalova@mukrnov.cz 
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Adresa: Smetanův okruh (dnes je 
zde volejbalové hřiště)
Stavitel: Eduard Frank (1881); pře-
stavba: Leopold Bauer (1902-1903)

Původní patrová bytová vila Josefa 
Larische, stojící na pozemku téměř 
kosodélníkového tvaru, nesla všech-
ny rysy historizující architektury. 
Byly v ní čtyři byty. Po Bauerově pře-
stavbě, která zasáhla především inte-
riér a dvorní fasády, již však sloužila 
potřebám jedné rodiny. 

Přestavba se odrazila i  na  exte-
riéru: do dochované historizující 
uliční fasády bylo v přízemí vloženo 
trojdílné tabulkové okno s  bohatě 
ornamentálně pojednaným para-
petem, střecha změnila tvar a  byla 
doplněna o pásový vikýř s okny pod-
krovních místností. Východní fasáda 
vítala návštěvníky, proto byla pojed-
nána bohatě - ze zrnité omítky stěn 
vystupoval zaoblený hladký rizalit 
hlavního vstupu zdobený štukový-
mi spirálami po stranách vysokých 
ornamentálně zdobených dvoukříd-
lých dveří s mřížkovým proskleným 
nadsvětlíkem. Severovýchodní ná-
roží bylo zakulaceno a v patře opat-
řeno výrazným hranatým arkýřem 
s  bohatou ornamentální štukovou 
výzdobou kontrastujícím s  hladkou 
omítkou zahradního průčelí. Největ-
ší změny byly provedeny v interiéru. 
Ponechány byly původní nosné zdi, 

ale celková dispozice a půdorys byly 
změněny. Centrem se stala patrová 
hala uprostřed, ke které vedlo scho-
diště od vstupu. Z haly se vcházelo do 
velkého salonu a jídelny, z ní pak do 
dvou menších vedlejších místností 
a kuchyně. Součástí haly bylo scho-

diště do patra, kde byly soukromé 
pokoje rodiny Kurzových. Fasády 
a  všechny místnosti nesly charakter 
estetických principů vídeňské moder-
ny umocněný Bauerovým rukopisem. 

Slezské vily 1880 – 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Kurzova vila

Křížovka: Z historie Krnova. S historií našeho města je nerozlučně spjat (1.tajenka) a přilehlý (2.tajenka), tvořící jeden komplex. Minorité přišli do Krnova ve 2.pol.13.století, 
ale za luteránských Hohenzollernů byli z města vyhnáni a vrátili se zpět až po r.1623. Následně začala obnova zchátralých budov konventu, která skončila až ve 30.letech 
18.století. Celý areál pak získal barokní podobu a dnes slouží původnímu účelu. 
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Osudy majitelů a domu
• Dům si nechal postavit textilní 
továrník Josef Larisch na okruž-
ní třídě kolem centra. 
• Roku 1889 přešlo vlastnictví 
do rukou Franze Kurze, který 
byl také  nositelem šlechtické-
ho titulu (Franz Ferdinand Kurz 
von Hardtendorff) a  důstojní-
kem rakouské armády. Jeho fir-
ma s více než 400 zaměstnanci 
patřila v Krnově k pětici největ-
ších. Vilu obýval s  manželkou 
Helene Kurz, rozenou Krackhart 
(1861-1944) a  dcerou Franzis-
kou Caroline „Lilly“ Kurz von 
Hardtendorff (1887-1970, od 
roku 1909 provdanou jako von 
Meiss Teuffen). 
• Franz Kurz angažoval tehdy 
mladého a progresivního archi-
tekta Leopolda Bauera k  pře-
stavbě historizujícího domu ve 
stylu moderní architektury v le-
tech 1902 až 1903. 
• Po smrti Franze Kurze v  roce 
1921 měnila firma své vlastníky 
a dcera Lilly se přestěhovala do 
rakouského Lince, kam převez-
la i rodinné obrazy a část vyba-
vení.  
• Vila byla zbourána v roce 1945 
v důsledku válečných škod.



19. 1. / pátek
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – tra-
diční setkání nad herními plány. 
Najděte si chvíli a přijďte si v přá-
telském prostředí zahrát a užít hro-
madu moderních deskovek. Všich-
ni účastníci mladší 15 let musí mít 
písemný souhlas rodiče (19.00 až 
8.30).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
FBC Orca Krnov-FBC Letka B To-
man Finance Group (19.30)
Kino Mír
JEDNOU BUDE VŠECHNO 
TVOJE – komedie. SCANDI. Vel-
ký sál. Mladé ženě se po návratu 
domů začne rozpadat rodina kvůli 
ostrému sporu o dědictví mezi sou-
rozenci (17.15).
PRVNÍ DEN MÉHO ŽIVOTA – 
komedie. Malý sál. Muž, dvě ženy 
a chlapec se setkají s tajemným mu-
žem přesně ve chvíli, kdy se ocitají 
na dně. Tajemný muž jim poskytne 
týden času, aby mohli zjistit, jak by 
svět vypadal bez nich. Najdou sílu 
začít znovu a opět se zamilovat do 
života? (17.15).
KRVAVÝ JOHANN – horor ČR. 
Malý sál. Krvavá a nadmíru zábav-
ná zombie apokalypsa plná explozí, 
čarovných sil, mutantů a hanbatých 
upírek ze strip klubů. Film oživuje 
postavu Johanna Fausta, jenž je po 
staletích strávených v  pekelném 
vyhnanství propuštěn a  z  temnot 
se vrací do současné Prahy, aby se 
pomstil (19.45).
ARISTOKRATKA VE VARU – 
komedie ČR. Velký sál. Původní 
zájem návštěvníků zámku o kletbu 
komtesy už netáhne jako dřív, což 
Marii vůbec nevadí – alespoň má 
dostatek času na Maxe, šlechtice 
z vedlejšího zámku Hvězda. Frank 
je ovšem v koncích, není dost pe-
něz ani na výplaty, ani na potřebné 
opravy. A právě v tu chvíli se objeví 
dcera právníka Bendy Denisa, kte-
rá rozvíří poklidné vody rodového 
sídla (20.00).

20. 1. / sobota
KČT
VANDR – z  Bruntálu do Kunova, 
odjezd z  autobusového nádraží 
v 7.20 hodin.
SVČ
Ateliér Žižkova 1
TVOŘIVÁ SOBOTA – keramické 
tvoření se sklem. Kapacita míst je 
omezena, rezervace na telefonním 
čísle 775 055 218 (9.00). 
Kino Mír
PŘÁNÍ – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Mladá a důvtipná 
Asha vysloví tak mocné přání, že 
jej vyslyší samotný vesmír. Nebo 
spíše živoucí kouzelná koule s ne-
změrnou energií zvaná Hvězda. 

Společně s ní musí Asha čelit hro-
zivému králi Magnificovi, který 
je vládcem říše Rosas a  ohrožuje 
Ashiny blízké (15.00).
VYNÁLEZCE – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál. Poznejte svět 
zvědavého vynálezce a umělce Leo-
narda da Vinciho, který přichází na 
královský dvůr stavět létající stroje, 
obrněná vozidla a další fantastické 
vynálezy. Čeká ho nejen napínavé 
dobrodružství, ale také osudové se-
tkání s odvážnou princeznou Mar-
garitou (15.30).
POLIBEK – drama. SCANDI. 
Malý sál. Anton se touží stát dů-
stojníkem kavalerie. Během cviče-
ní nařídí četě, aby pomohla jisté-
mu baronovi. Díky tomu se setká 
s  jeho dcerou Edith, která se stala 
obětí těžké nehody (17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
KRVAVÝ JOHANN – horor ČR. 
Malý sál (19.45).
TO SE MI SNAD ZDÁ – komedie. 
Velký sál. Nenápadný vysokoškol-
ský profesor se ze dne na den začne 
objevovat ve snech milionů lidí po 
celém světě a stane se globální cele-
britou. Rázem se mu začnou plnit 
všechna přání, ale také pozná, jak 
vysoká je cena slávy (20.00).

21. 1. / neděle
Městské divadlo
FICHTL – představení s  Pavlem 
Liškou a  Michalem Isteníkem 
(19.00).
Kino Mír
PŘÁNÍ – animovaný v  českém 
znění. Malý sál (15.00).
VYNÁLEZCE – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (15.30).
NA CESTĚ S  MÁMOU – drama. 
SCANDI. Malý sál. Muž chce spl-
nit přání umírající matce a pohřbít 
ji v  její rodné vesnici na odlehlém 
konci Islandu. Když zemře, posa-
dí ji na zadní sedadlo svého auta 
a cesta na opačný konec země za-
číná (17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
KRVAVÝ JOHANN – horor ČR. 
Malý sál (19.45).
TO SE MI SNAD ZDÁ – komedie. 
Velký sál (20.00).

22. 1. / pondělí
Kino Mír
SPOLEČNĚ – komedie. SCANDI. 
Malý sál. Členové stockholmské 
komuny ze 70. let se po dlouhé 
době znovu setkávají, aby obnovili 
staré lásky a zjistili, že jejich živo-
ty jsou stejně chaotické jako dřív 
(17.15).
TO SE MI SNAD ZDÁ – komedie. 
Velký sál (17.45).
BASTARD – historický. SCANDI. 
Malý sál. Strhující drama o  dobý-
vání dánských vřesovišť, neúpro-

sné přírodě, velkých snech a  ještě 
větších obětech, které se odehrává 
v polovině 18. století, vypráví o ne-
kompromisním muži a ženě, která 
se stane jeho spojenkyní (19.45).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).

23. 1. / úterý 
Městské divadlo
VÁŠNIVOST – hořká komedie 
plná nečekaných zvratů v  podání 
Divadla Verze (19.00).
Kino Mír
GALERIE BOHA – komedie. 
SCANDI. Malý sál. Studentka pří-
pravné umělecké školy dostane od 
Boha úkol vytvořit dokonalé umě-
lecké dílo pro absolventskou výsta-
vu. Starobylý syndikát komerčních 
a  sponzorovaných umělců se jí 
v tom však snaží zabránit (17.15).
TO SE MI SNAD ZDÁ – komedie. 
Velký sál (17.45).
BASTARD – historický. SCANDI. 
Malý sál (19.45).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).

24. 1. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – prv-
ní setkání letošního roku nebude 
pouze o knihách. Protože je letošek 
vyhlášen Rokem české hudby, po-
sezení nejen u kávy připomene vý-
znamné hudební skladatele, jejich 
životní osudy a stěžejní díla (9.00).
POČTENÍČKO – pro děti ve věku 
od 3 do 6 let, které se mohou těšit 
na hranou pohádku O  skřítkovi 
Smrkáčkovi i další návazné aktivi-
ty, které jim zpříjemní lednové od-
poledne (15.30).
Kino Mír
TLAPKOVÁ PATROLA VE VEL-
KOFILMU – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Poté, co na jejich 
domov dopadne meteorit, získají 
psí záchranáři báječné superschop-
nosti, které budou muset hned po-
užít. Bývalý starosta Humdinger 
a šílená vědkyně Victorie chtějí to-
tiž meteorit také získat (14.15).
MUŽ JMÉNEM OVE – kome-
die. SCANDI. Malý sál. Ove je 
tvrdohlavý a  vznětlivý bručoun, 
který pohrdá všemi kolem a  dává 
jim to zřetelně najevo. Nedávno 
mu zemřela milovaná žena Son-
ja, nyní terorizuje sousedství jako 
samozvaný strážce pořádku. Zvrat 
v jeho životní rutině nastává s pří-
chodem jeho nových sousedů, mla-
dé pákistánské rodiny (17.15).

TO SE MI SNAD ZDÁ – komedie. 
Velký sál (17.45).
BASTARD – historický. SCANDI. 
Malý sál (19.45).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).

25. 1. / čtvrtek
Městská knihovna
SETKÁNÍ SE SPISOVATELEM 
– spisovatel, vysokoškolský peda-
gog, publicista a v neposlední řadě 
bruntálský rodák Leoš Kyša, kte-
rého čtenáři znají pod pseudony-
mem František Kotleta (18.00).
Kino Mír
MALÍŘ JEJÍHO TĚLA – romantic-
ký. Malý sál. Pierre Bonnard by se 
bez záhadné modelky i  partnerky 
Marthe nikdy nestal slavným ma-
lířem, její nahé tělo se totiž objevilo 
na mnoha jeho obrazech. I díky ní 
se stal uznávaným malířem a spo-
luzakladatelem postimpresionis-
tické umělecké skupiny Les Nabis 
(17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
BŘEZEN 68 – drama. Malý sál. Sní-
mek zobrazuje turbulentní události 
března roku 1968 v  Polsku očima 
dvou mladých lidí, kteří touží po 
společné a  svobodné budoucnosti 
(19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál. Pří-
běh o mladé ženě, kterou geniální 
a  neortodoxní vědec přivede zpět 
k životu. Hladovějící po zkušenos-
tech se s mazaným právníkem vydá 
napříč kontinenty, aby osvoboze-
ná od předsudků bojovala za rov-
noprávnost a osvobození (20.00).

26. 1. / pátek
KČT
VANDR – z  Děhylova do Háje ve 
Slezsku, odjezd z hlavního nádraží 
v 7.41 hodin.
Kofola Music Club
OLDIES PARTY DJ MC – česko-
slovenské a  zahraniční vykopávky 
(20.00).
Kino Mír
MALÍŘ JEJÍHO TĚLA – romantic-
ký. Malý sál (17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
BŘEZEN 68 – drama. Malý sál 
(19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

27. 1. / sobota

Kino Mír
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Kachní 
rodinka se chce podívat do světa 
a  tak vyráží z  amerického venko-
va na exotickou Jamajku. Křídla je 
však zanesou do New Yorku, kde 
na ně pochopitelně číhají dobro-
družství na každém kroku, včetně 
těch, která by si rádi odepřeli. Když 
jste však pevně semknutá rodina, 
která táhne za všech okolností za 
jeden provaz, tak máte šanci zvlád-
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nout i  nástrahy toho největšího 
velkoměsta (15.00).
VYNÁLEZCE – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (15.30).
MALÍŘ JEJÍHO TĚLA – roman-
tický. Malý sál (17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – 
komedie ČR. Velký sál (17.45).
BŘEZEN 68 – drama. Malý sál 
(19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

28. 1. / neděle
SVČ
ČERT A  KÁČA – tradiční česká 
pohádka v  podání loutkářského 
souboru Krnováček (15.30).
Kino Mír
PTÁCI STĚHOVÁCI – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
VYNÁLEZCE – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (15.30).
MALÍŘ JEJÍHO TĚLA – roman-
tický. Malý sál (17.15).
ARISTOKRATKA VE VARU – 
komedie ČR. Velký sál (17.45).
BŘEZEN 68 – drama. Malý sál 
(19.45).

CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

29. 1. / pondělí
Kino Mír
DÁMSKÝ KLUB – komedie v čes-
kém znění. Bio Senior. Velký sál. 
Čtveřici dlouholetých kamarádek 
pojí kromě pevného přátelství 
společná záliba v knihách. Jedno-
ho dne se ponoří do lechtivě ero-
tického románu Padesát odstínů 
šedi. Tahle volba se ukáže jako 
více než inspirativní a  v  dámách 
se opět naplno rozhoří touha po 
romantice i dobrodružství (15.00).
KARLOS – dokumentární ČR. 
Malý sál. Zápasy MMA se pohy-
bují na pomezí sportu a  zábavy, 
fascinují, přitahují pozornost a plní 
stránky novin. Karlos Vémola je 
tím, kdo u nás pomáhal tuto slávu 
novodobých gladiátorských zápasů 
utvářet. Film plný unikátních a ar-
chivních záběrů, který vznikal pat-
náct let, ukazuje, kdo je ve skuteč-
nosti Karlos Vémola a jaký je mimo 
světla reflektorů (17.30).
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM 
– komedie. Velký sál. Vyžehlit no-
viny, nakrmit kočku, donést snída-
ni, obsloužit panstvo i  jeho hosty. 
Pro pravého komorníka to není 
žádný problém, ale Andrew Blake 
tak úplně komorníkem není. Ve 
skutečnosti je britským podnikate-
lem, který na francouzské panství 
přijel původně jako host (17.30).
TÁNÍ – drama. Malý sál. Eva se 
vrací do rodné vesnice a  v  kufru 
auta má schovaný velký blok ledu. 
Jak tento akt souvisí s jejími vzpo-
mínkami na slunné léto, které jí 
kdysi dávno nadobro změnilo ži-
vot? (19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

30. 1. / úterý
Kino Mír
KARLOS – dokumentární ČR. Malý 
sál (17.30).
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM – 
komedie. Velký sál (17.30).
TÁNÍ – drama. Malý sál (19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál (20.00).

31. 1. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – program pro 
nejmenší čtenáře do tří let věku 
a jejich rodiče s hranou pohádkou 
O neposlušném ledním medvídko-
vi, zábavnými tvůrčími i  pohybo-
vými aktivitami a  těmi nejlepšími 
knihami (9.00 a 10.30)
Kino Mír
KARLOS – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.30).
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM 
– komedie. Velký sál (17.30).
TÁNÍ – drama. Malý sál (19.45).
CHUDÁČCI – sci-fi. Velký sál 
(20.00).

1. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
SEVEROZÁPADEM USA ZA 
MEDVĚDY A  INDIÁNY – ces-
tovatelská přednáška Jana Husáka 
(18.00).
Kino Mír
Aktuální program na www.mikskr-
nov.cz.

2. 2. / pátek
KČT
VANDR – z Vrbna pod Pradědem 
do Holčovic přes rozhlednu Skalka, 
odjezd z  hlavního nádraží v  9.05 
hodin.
Kofola Music Club
MONKEY BUSSINESS – koncert 
(20.00).

Kino Mír
Aktuální program na www.mikskr-
nov.cz.

3. 2. / sobota

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
FBC Orca Krnov-SK Domaslavi-
ce (10.30), FBC Orca Krnov-FBC 
Playmakers Prostějov (15.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
HK Krnov-HC Wolves Český Těšín 
(17.00).
Kino Mír
Aktuální program na www.mikskr-
nov.cz.

4. 2. / neděle
Kino Mír 
Aktuální program na www.mikskr-
nov.cz.

Městské muzeum 

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
KNOFLÍKOVÁ VÁLKA – výstava 
prací žáků výtvarného oboru ZUŠ 
Krnov do 31. ledna.

POKLADY Z  PŮDY – výstava, 
která představuje ojedinělý nález 
ošacení z období 40. let 20. století, 
je k vidění do 31. března. 
HISTORIE MĚSTA KRNOVA – 
expozice připravená u  příležitosti 
770 let od založení představuje vý-
znamné milníky v  historii města, 
prodlouženo do 31. března. 
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO 
NÁRODA – obří leporelo o  čes-
kých dějinách od známé výtvarnice 
a autorky Lucie Seifertové k vidění 
od 1. února do 31. března. 
TEXTILNICTVÍ V  KRNOVĚ – 
stálá expozice se věnuje historii 
a  současnosti textilních závodů 
Pega a Karnola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k  významným životním výročím 
krnovských osobností.

Městská knihovna 
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava výtvarných a literárních prací 
žáků Gymnázia Krnov je k  vidění 
do konce března.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý 
do pátku od 10.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit, 
o  sobotách 2. března, 6. dubna, 4. 
května, 1. června, 6. července, 3. 
srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu 
a 7. prosince od 9.00 do 13.00 ho-
din. Více na čísle 724 500 403.

Zahrada Flora
Úvalno
MOTÝLI A ORCHIDEJE - zažijte 
fascinující spojení elegance motý-
lů a dechberoucí krásu exotických 
květin, a to od 3. do 24. února.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin. 

Prohlídky památek 

V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmicho-
va vila, synagoga, věž kostela sv. 
Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sed-
mibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Ma-
rie, evangelický kostel. Volně 
přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a  rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné 
si prohlédnout v sobotu od 10.00 
do 16.00 hodin a  v　neděli od 
11.00 do 16.00 hodin.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-

stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI 
– v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úte-
rý a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S LUCKOU – v pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S  TERKOU – 
v  úterý a  čtvrtek od 18.00 do 
19.00 hodin.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00). Prohlídky začínají 
vždy v celou hodinu.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 19. 1.:  12.30-15.00, 18.00-
21.00, So 20. 1.: 9.00-21.00, Ne 
21. 1.: 8.00-17.00, Po 22. 1.: 6.00-
8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, 
Út 23. 1.: 12.30-16.00, St 24. 1.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 25. 
1.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 26. 
1.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 
27. 1.: 9.00-21.00, Ne 28. 1.: 8.00-
17.00, Po 29. 1.: 6.00-8.30, 10.00-
14.00, 20.00-21.00, Út 30. 1.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 31. 1.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 1. 2.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 2. 2.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 3. 2.: 
9.00-21.00, Ne 4. 2.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), 
Čt: 10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-
20.00 (ženy), So: 10.00-20.00 
(společná), Ne: 10.00-17.00 (jen 
pro rodiny s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Pá 19. 1.: bez hodin pro veřej-
nost, So 20. 1.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), Ne 21. 1.: 10.15-11.45, 
11.45-13.15, 13.30-15.00, 15.15-
16.45, Po 22. 1.: 9.00-12.00, Út 
23. 1.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 24. 1.: 9.00-
12.00, 12.00-12.30, 13.30-15.00, 
Čt 25. 1.: 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (pouze hokejky), Pá 26. 
1.: bez hodin pro veřejnost, So 
27. 1.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 12.30-14.00, 14.15-15.45, 
16.00-17.30, 18.00-19.30, Ne 28. 
1.: 14.15-15.45, Po 29. 1.: 9.00-
12.00, Út 30. 1.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 
31. 1.: 9.00-12.00, 12.00-13.30, 
13.30-15.00, Čt 1. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 
2. 2.: bez hodin pro veřejnost, So 
3. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
14.45-16.15, 16.30-18.00, 18.15-
19.45, Ne 4. 2.: 10.15-11.45, 
11.45-13.15, 13.30-15.00, 15.15-
16.45.
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Slunečnice zve 
na dny otevřených dveří 
Květnový zápis do mateřských škol 
je sice ještě daleko, už od ledna však 
zve MŠ Slunečnice rodiče s dětmi, 
kteří zvažují nástup od září 2024, 
k návštěvě školy, a to v Bruntálské 
80 i  v  Albrechtické 85. Jednou za 
měsíc vždy od 15.00 do 16.00 ho-
din budou možné prohlídky škol, 
seznámení se s prostředím, vybave-
ním i s charakteristikou vzdělávání. 
Chybět nebudou hry a činnost ro-
dičů s dětmi ve třídě a podle počasí 
také v zahradě školy. Poprvé se dve-
ře veřejnosti otevřou v úterý 30. 1. 
a  další termíny jsou: 27. 2., 12. 3., 
2. 4., 14. 5 a 11. 6. Data se mohou 
změnit, sledujte proto vývěsku ško-
ly a  stránky www ms-slunecnice.
info.                         Marcela Vávrová

Adam uspěl 
v mediální gramotnosti
Umět rozpoznat falešnou zprávu, 
zavádějící fotografii nebo interne-
tové podvody, to jsou jen některé 
dovednosti mediální gramotnosti, 
které prověřila olympiáda mediální 
gramotnosti pro žáky základních 
škol. Prvního ročníku pořádané-
ho Debatním spolkem pro mezi-
národní soutěž se zúčastnilo více 
než 13 000 dětí z celé republiky. Ve 
školním kole je čekal náročný test, 
který ověřil jejich dovednosti. Jen 
50 žáků postoupilo do finálového 
kola na pražském magistrátu. ZŠ 
Žižkova reprezentovali žáci 9. A, 
kteří přípravu rozhodně nepod-
cenili a nejen ve výuce češtiny, ale 
také ve svém volném čase, se zabý-
vali médii. Jejich snaha se rozhod-
ně vyplatila. Největším úspěchem 
bylo umístění Adama Kupky na 
37. místě a  tedy postup do finále, 
kterého se zúčastnil v  doprovodu 
třídního učitele Petra Adamiho. 
V  Praze nejprve čekal padesátku 
soutěžících psaný test, ze kterého 
postoupilo deset nejlepších do dru-
hého kola k pohovoru s odborníky. 
Také zde Adam uspěl a získal úžas-
né 5. místo.             Kateřina Adami

Dofáci převzali 
ocenění na ambasádě
Ivanna Betsa a  Jan Handlíř ze 
Střední pedagogické školy a Střed-
ní zdravotnické školy v  Krnově, 
kteří jsou aktivně zapojeni v  pro-
jektu organizace DofE (Dofáci), 
byli pozváni 6. prosince na britskou 
ambasádu do Prahy, kde jim bylo 
uděleno ocenění za úspěšné absol-
vování projektu Stand by me/Bud-
dy. Tuto akci uvedl britský velvy-
slanec v České republice Matt Field 
v exkluzivních prostorách Thunov-
ského paláce. Na akci byli pozváni 
významní hosté, například exmini-
str školství, mládeže a tělovýchovy 
Vladimír Balaš, za MŠMT Martina 
Běťáková, Lukáš Zrůst z firmy Pro-
gresus Invest Holding nebo zástup-
kyně UNICEF, se kterými měli žáci 
možnost diskutovat při network- 
ingu. Během ceremonie se také 
slavnostně promítalo video, které 
bylo natočeno o naší Buddy dvojici, 
jenž je k vidění zde: https://youtu.
be/EzvK9RcYfng?feature=shared.         

Iveta Wrobelová 

Zaznamenali příběhy pamětníků
V budově Střední pedagogické ško-

ly a Střední zdravotnické školy Krnov 
v Jiráskově ulici se v polovině prosin-
ce uskutečnila slavnostní prezentace 
projektu Z  místa, kde žijeme, který 
vytvořili žáci třídy 2. B/PEL Mar-
tin Duda, Tomáš Kratochvíl, Tobiáš 
Moravec, Ondřej Suchomel a Štěpán 
Wicha. 

Jedná se o  projekt vzdělávacího 
programu Jeden svět na školách spo-
lečnosti Člověk v tísni, během které-
ho studentské týmy pátrají ve svém 
okolí po pamětnících, jejichž život 
poznamenalo komunistické bezpráví, 
a  zaznamenávají jejich příběhy. Zá-
roveň s tím se zaměřují na podobné 
osudy lidí, kteří v  současnosti bojují 
za dodržování lidských práv v zemích 
postsovětského regionu. „Jsme jednou 
z pěti škol v republice, které na projek-
tu od března pracovaly. Všichni zapo-
jení žáci i  učitelé nejprve absolvovali 
workshopy potřebné k realizaci projek-
tu, které byly zaměřeny například na 
vedení rozhovoru s pamětníkem včetně 

nahrávání, zpracování nahrávky nebo 
na seznámení se se situací v postsovět-
ských zemích. Následně skupiny pro-
vedly rozhovory s pamětníky, kteří byli 
perzekuováni komunistickým režimem 
v bývalé ČSSR. Příběh každého z nich 
poté srovnávaly s  perzekucí v  zemích 
s  totalitními režimy v  současnosti,“ 
uvedla Lenka Řezáčová ze SPgŠ a SZŠ 
Krnov. 

Studenti krnovské školy vyhledali 
příběh Jiřího Kimmela, tatínka kr-
novské výtvarnice Ivany Steiningero-
vé. Ten pochází z jihočeské zeměděl-
ské rodiny, jeho otec dlouho odmítal 

vstup do JZD, což na celou rodinu 
vrhalo v očích komunistů špatné svět-
lo. Po vojenské službě odešel pan 
Kimmel do OKD, kde se stal díky své 
celoživotní vášni pro hudbu a hru na 
lesní roh členem havířské kapely. Ko-
munisté se mu opakovaně pokoušeli 
během života cestu k hudbě znemož-
nit, ale neuspěli. Jiří Kimmel se díky 
svému talentu dostal až do Janáčkovy 
filharmonie v Ostravě. 

Dále studenti zpracovali příběh 
a  hledali paralely v  osudu Dzmit-
ryje Halavače, frontmana bělorus-
ké hudební skupiny Tor Band, jejíž 
písně se staly jedním ze symbolů 
protestů v Bělorusku po zmanipu-
lovaných prezidentských volbách 
v  roce 2020. Od dva roky později 
byl Halavač spolu s  dalšími členy 
kapely zadržen. Před několika týd-
ny si vyslechl rozsudek, který mu 
ukládá trest devítiletého vězení za 
zvýšených bezpečnostních podmí-
nek a zaplacení pokuty ve výši 3 700 
běloruských rublů.                                   (red)

Žáci 6. B ZŠ Žižkova v rámci výuky fyziky pracují na projektu Obno-
vitelné zdroje energie, který obsahuje tři základní části. První je se-
známením s problematikou a tvorbou referátů na téma OZE. Druhá 
spočívá v sestavení větrné elektrárny LEGO Creator 10268 VESTAS 
Wind Turbine. Jedná se o tvůrčí práci, k dispozici máme dvě sady. 
Třetí bude před prázdninami návštěva lokality v Dívčím Hradě, kde 
se elektrárny staví. Děkujeme za podporu společnosti RenoEnergie, 
a.s. Klimkovice a Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ Žižkova, po-
máhají nám dělat školu moderně, aby žáky bavila.   Michal Brunclík 

Na podzim se děti z MŠ Žižkova při projektových dnech seznámily 
s pro ně leckdy již netradičními povoláními. Při výletě do Sosnové 
se dozvěděly, co dělá sadař, a prohlédly si, jak to vypadá na farmě. 
Při projektu Stavitel z Malé technické univerzity si vyzkoušely, jak 
pracuje projektant či přímo stavitel. Při setkání s kovářem si mohly 
osahat různé nástroje, které používá při své práci a rovněž si prak-
ticky vyzkoušet, že se jedná o povolání, které vyžaduje hodně síly. 

Michaela Horáková Weineltová

Nejlepším 
z truhlářů
byl Vilém 

Dne 14. prosince se žáci SŠP Kr-
nov zúčastnili regionálního kola 
Mistrovství České republiky obo-
ru Truhlář pro Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj, které se konalo 
na Střední škole řemesel ve Frýd-
ku-Místku. Soutěžilo celkem 22 
účastníků z  11 různých škol, při-
čemž vítěz z každého kraje postou-
pil do celorepublikového finále. 

Úkolem bylo zhotovit stoličku 
dle zadání za použití pouze ručního 
nářadí. Jonáš Jeřábek (2. B) a Vilém 
Urban (3. B) navzdory časové ná-
ročnosti vše zvládli bravurně, když 
dokázali využít vzornou přípravu 
a prokázali cit pro studovaný obor. 
Soutěž vyhrál Vilém, který ukázal 
nejlepší znalosti postupů a nejkva-
litnější manuální zručnost řemesla, 
které studuje. Bude tak reprezento-
vat školu, město a  celý Moravsko-
slezský kraj v únoru v Brně, kde se 
koná státní kolo. Držíme Vilémovi 
palce a věříme, že se mu bude dařit.            

Martin Jargaš 

https://youtu.be/EzvK9RcYfng?feature=shared
https://youtu.be/EzvK9RcYfng?feature=shared
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Nový box 
na použité injekce
Krnovská Armáda spásy nechala 
vyrobit box na injekční materiál 
a umístila ho ve svém areálu v uli-
ci Čsl. Armády 36. Uživatelé zde 
tak mají nově možnost anonymně 
odevzdat k likvidaci použité injek-
ce, Krystal Help pak box kontrolu-
je a  likviduje jeho obsah. Jedná se 
o  součást metody Harm reducti-
on. Toto dvousloví je v  adiktolo-
gické praxi používáno spoustu let 
a  zjednodušeně lze říci, že se jed-
ná o  snižování rizik spojených se 
škodlivým užíváním návykových 
látek ve zdravotní i sociální oblasti. 
V praxi to vypadá tak, že se kliento-
vi mění injekční materiál kus za kus 
a  přispívá se k  zamezení kontaktu 
běžného občana s infekčními mate-
riály. Organizace Krystal Help tuto 
metodu praktikuje již 23 let. 

Michaela Czolková 

Pedagogové jsou
spolu Na jedné lodi
Primární prevence a  aktivity s  ní 
spojené jsou v současné době velmi 
aktuálním tématem zejména v ob-
lasti školství. Na Střední umělecké 
škole varhanářské v  Krnově nyní 
probíhá projekt Na jedné lodi za-
měřený na vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků. Vedení školy po-
kládá za důležité, aby učitelé získali 
kompetence například v  otázkách 
zvyšování motivace žáků, skupino-
vé dynamiky a  efektivní spoluprá-
ce mezi kolegy. Tématy pedagogy 
provází odborná lektorka v  ob-
lasti prevence Barbora Klečková. 
Součástí projektu je také vzdělá-
vání školního metodika prevence 
v akreditovaném studijním progra-
mu. Projekt je většinově financován 
Moravskoslezským krajem. 

Ludmila Macháčková

Liška a Isteník
dorazí s Fichtlem
S trpkou komedií Fichtl v neděli 21. 
ledna v 19.00 hodin do městského 
divadla zavítají herci Pavel Liška 
a Michal Isteník. „Každý jsme sou-
částí své generace, jíž je po určitou 
dobu plný svět. Ti, co jsou svými ná-
sledovníky považováni za hodné zá-
pisu do historického kánonu, ti jsou 
zapsaní, a na ty ostatní se zapome-
ne. Kam se ztratí jejich lásky, prohry, 
vítězství, vynaložená energie? Je to 
opravdu tak marné? A  právě proto 
je tu Fichtl, příběh z doby, kdy život 
běžel na jeden válec. Moc bychom 
si přáli, aby divák zažil to, co jsme 
my zažili u stolu a později na scéně - 
kouzelný pocit sounáležitosti a sdíle-
ní příběhů, které čas odsunul až kde-
si do kolektivního nevědomí,“ lákají 
autoři textové předlohy Emanuel 
Míšek a Josef Fojta.                      (red)

DivadloVerze 
přiveze svou Vášnivost
Divadelní režisér Koos Terpstra 
a mladá herečka Nhung Dam spo-
jili síly a  napsali vášnivý románek 
a domnělý thriller v jednom. S vel-
mi napínavou hořkou komedií Váš-
nivost, která je plná překvapivých 
zvratů a  konfliktů odehrávajících 
se na půdorysu komorního drama-
tu, se nyní krnovští diváci mohou 
seznámit v  podání Divadla Verze 
v  úterý 23. ledna. „Žena se vrací 
domů z výletu o dva dny dříve. Hle-
dá manžela, ale dům je prázdný. 
Volá mu, kde je, a on jí tvrdí, že je 
doma, dívá se na televizi a  trochu 
čte. Řetězec falešných stop i nedoro-
zumění se začíná prodlužovat a za-
šmodrchávat,“ nastiňují tvůrci děj 
představení, jež začne v městském 
divadle v 19.00 hodin, a ve kterém 
se představí Linda Rybová nebo 
David Matásek.                             (red)   

Zážitkem pro všechny posluchače byl jeden z nejrychleji vyproda-
ných koncertů v divadle, který se uskutečnil v pátek 5. ledna. Vystou-
pilo zde seskupení muzikálových sólistů 4 Tenoři ve složení Marian 
Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž a Michal Bragagnolo.               MIKS Krnov

V adventním čase se v ZŠ Smetanův okruh pravidelně koná atle-
tický trojboj Malá vánoční laťka. Letos se uskutečnila v pondělí 
11. prosince v  obou tělocvičnách školy, kde holky a  kluci z  1. 
až 5. ročníků změřili síly v běhu na 50 metrů, ve vytrvalostním 
běhu a ve skoku do dálky. Všechny děti se snažily podat co nej-
lepší výkony a z jejich nadšeného přístupu šlo poznat, že si akci 
užívaly. V závěru pak obdržely diplomy, poháry i krásné věcné 
ceny, které mohly být pořízeny díky skvělým sponzorům, který-
mi byli Strojosvit, Kofola a Fotbalový anděl. Všem bychom chtěli 
touto cestou za jejich pomoc poděkovat.                                                 

Kolektiv ZŠ Smetanův Okruh

V  sobotu 25. listopadu vyrazily gymnastky na soutěž Advent 
ve ValMezu. SG Krnov vyslala i mladší svěřenkyně, pro něž byly 
zatím soutěže jen snem, aby nasbíraly zkušenosti. Nejlépe si 
vedla Anna Olejková (2. místo). Vendula Zmydlochová vydobyla 
3. místo, Lydia Fraiser a Barbora Nevosadová byly 4. a do elitní 
šestky se vešla i Amy Marčanová. Všechny sestavy mohla veřej-
nost vidět 10. prosince na tradiční Vánoční GymBesídce v hale 
Lokomotivy Krnov. Tímto také děkujeme Klubu sportovní gym-
nastiky v Bruntále za odpruženou podlahu v ceně milion korun, 
snad ji brzy umístíme do vlastního cvičebního prostoru.                                                       

SG Krnov

Setkání ve znamení
fantasy i cestování 

Na dvě zajímavá setkání se návštěv-
níci knihovny mohou těšit na přelo-
mu ledna a února. 

Nejprve ve čtvrtek 25. ledna v 18.00 
do studovny zavítá výrazná osobnost 
literární scény, kterou by si neměli ne-
chat ujít fanoušci fantastiky. „Je to spi-
sovatel, publicista a  bruntálský rodák 
Leoš Kyša, kterého čtenáři znají také 
pod pseudonymem František Kotleta, 
pod nímž publikuje akční fantasy a sci- 
fi. Debutoval v  roce 2009 románem 
Poutník z Mohameda, na který navá-
zal druhým dílem. Velký ohlas měla 
jeho pseudonymová prvotina Hustej 
nářez, která přerostla v trilogii doplně-
nou o dva prequelové díly a dočkala se 
i komiksu,“ popisuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz a dodává, že Kyša už vy-
dal na tři desítky knih. Vloni to pak 
byl Sudetenland, v němž prostřednic-

tvím detektivního příběhu předkládá 
alternativní realitu Československa po 
Sametové revoluci. 

O týden později ve čtvrtek 1. úno-
ra se na stejném místě i ve stejný čas 
představí fotograf, cestovatel a  lektor 
Jan Husák, který zájemcům přiblíží 
své 6 500 kilometrů dlouhé putová-
ní přes pět států severozápadu USA. 
„Společně nahlédneme do několika 
národních parků, prozkoumáme dra-
matické pobřeží Pacifiku, nahlédneme 
na vulkán v parku Mt. Rainer a chybět 
nebude ani setkání s nespoutanou pří-
rodou, medvědy, losy i bizony v národ-
ním parku Glacier. Společné putování 
pak završíme obdivováním a touláním 
se po Kaskádovém pohoří a Skalnatých 
horách,“ doplňuje Jakub Mruz.

Více info na www.knihkrnov.cz 
a facebook.com/knihkrnov.              (tg)

http://www.knihkrnov.cz
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Leden
• Od nového roku radnice věnuje kaž- 
dému dítěti narozenému v krnovské 
porodnici kojenecké body s poděko-
váním rodičům za to, že Krnov zvoli-
li jako rodné město potomka. Získala 
ho také Sára, která se narodila první 
lednový den v 5.02 hodin a byla prv-
ním občánkem Krnova.
• Společnost Veolia Energie, která 
dodává do většiny městských bytů 
teplo a  teplou vodu, zvýšila ceny. 
V  případě, že se nájemníci kvůli 
zvýšení záloh ocitli v obtížné situaci, 
mohli se obrátit na krizovou linku 
odboru sociálního a školství.
• Zvýšil se místní poplatek za obec-
ní systém odpadového hospodářství 
z 540 na 780 korun na osobu a ka-
lendářní rok. Každý poplatník tak 
zaplatí o  dvacet korun za měsíc víc 
než dosud. 
• Dne 6. ledna zemřel umělec, malíř, 
grafik, designér, ilustrátor a  orga-
nizátor kulturního života Svatoslav 
Böhm. O  několik dní později 10. 
ledna zesnul výtvarník, umělecký 
vedoucí a  zakladatel loutkářského 
amatérského souboru Krnováček Ja-
roslav Janiš.

Únor
• Městský úřad otevřel v  nemocnici 
detašované pracoviště matriky. Slouží 
nejen rodičům dětí narozených v po-
rodnici pro vyřízení rodného listu, ale 
i pracovníkům SZZ Krnov, kteří po-
třebují ověřit listiny a podpisy.
• Deset nových hnědých kontejnerů 
určených k  ukládání kuchyňského 
odpadu bylo rozmístěno v  dalších 
částech města.
• Boxerka Katrin Ivanovová se 8. 
února stala dvojnásobnou mistryní 
Bulharska.
• V úterý 21. února oslavil sté naroze-
niny Antonín Šustek - nejstarší muž 
žijící v Krnově.
• Krnovská zpěvačka Eli Michaili spo-
lu s Laris Diam vydaly album Nienna. 

Březen
• V Chomýži skončily práce na zka-
pacitnění koryta potoka Hůrky a také 
odlehčovacího příkopu určeného pro 
odvod dešťových vod do řeky Opavi-
ce. 
• V sobotu 4. března se Katrin Ivano-
vová stala už počtvrté mistryní České 
republiky v boxu. Libor Kotlár získal 
bronzovou medaili.
• Úprava rozpočtu města, v níž došlo 
ke zvýšení příjmů o téměř 45 milio-
nů korun a také výdajů o 37 milionů 
korun, byla hlavním bodem zasedání 
březnového zastupitelstva.
• Nástřikem piktogramů na vozovku, 
upozorňujících cyklisty na doporuče-
nou trasu a řidiče na pohyb cyklistů, 
byla na konci března ukončena re-
konstrukce ulice Mikulášské.
• První z cyklu workshopů nazvaných 
Krnov podniká začal 30. března.
• Z  Mistrovství ČR kadetů, které se 
na přelomu března a  dubna konalo 
v Poděbradech, mladí svěřenci z Box 
Clubu Krnov Lea Havelková a Lukáš 
Suchý přivezli stříbrné medaile.

Duben

• Parkování v   Krnově od dubna 
zdražilo z  10 na 20 korun, první 

půlhodina zůstala zdarma. Bylo to 
vůbec první zvýšení od roku 2012, 
kdy došlo k  zavedení placeného 
parkování na vybraných místech.
• První přednáškou ve čtvrtek 13. 
dubna začal třetí ročník Senior 
akademie.
• V  pátek 21. dubna oslavil loutkář-
ský soubor Krnováček sedmdesáté 
narozeniny
• Od pátku 28. do neděle 30. dub-
na se konal 16. ročník přehlídky  
70 mm filmů KRRR!
• Přes tisíc osob se zapojilo do 
hlasování v  sedmém ročníku par-
ticipativního rozpočtu, ve kterém 
z  pěti projektů uspěl Lesní odpo-
činkový altánek Petráček se 727 
hlasy.

Květen
• V pondělí 1. května skončilo Mis-
trovství České republiky dětí do  
8 let pro rok 2023, které pořádaly 
Šachy Krnov.
• Radnice opět zavedla benefitní 
systém Zažij Krnov. Všichni, kdo 
v  gastronomickém zařízení zapo-
jeném do programu utratili 300 
korun nebo strávili jednu a  více 
nocí ve spolupracujícím ubytova-
cím zařízení, obdrželi vstupenku 
do jedné z nabízených krnovských 
atraktivit.
• Elektrocentrály, nemocniční lůž-
ka, rehabilitační pomůcky, ale také 
potraviny, léky a  další materiál 
odvezli zástupci města a  Charity 
Krnov do ukrajinské Irpině a  Na-
dvirny.
• V  polovině května se v  Krnově 
konalo finále turnaje Mistrovství 
ČR ve volejbale mladších žaček, 
které pořádal VO Slezská Orlice.
• Ve čtvrtek 25. května po jedenácti 
letech Krnov opět hostil návštěvu 
z  Lichtenštejnska. Město navští-
vila princezna Nora, princ Alfred 
a  velvyslankyně Lichtenštejnska 
v Rakousku a České republice Ma-
ria-Pia Kothbauer.

Červen
• Osobnosti města roku 2022 pře-
vzaly ocenění v  úterý 6. června. 
V  kategorii Vzdělávání zvítězila 
ředitelka MŠ Žižkova Milada Ho-
linková, za Humanitu cenu do-
stal Marcel Bala z  Charity Krnov, 
v Podnikání uspěl majitel strojíren-
ské společnosti Květoslav Bašista, 
za Kulturu cenu převzala vedoucí 
souboru Krnováček Šárka Kleino-
vá, ocenění za Výjimečný počin 
získala členka Aktivu pro občanské 
záležitosti města Krnova Jarmila 
Fričková a  mezi sportovci uspěla 
Veronika Zajícová, která získala 
i ocenění Osobnost města Krnova.
• Vize, jak by měl Krnov vypadat 
na začátku příští dekády, a  kroky, 
které je k tomu potřeba udělat, jsou 
obsahem nového Strategického 
plánu města Krnova na léta 2023 
až 2030. Ten zastupitelé schválili na 
červnovém zasedání.
• Na rozhraní ulic Karla Čapka 
a Revoluční byly 25. června umís-
těny do chodníku dvě dlažební 
kostky s   mosazným povrchem 
s krátkým textem, takzvané kame-
ny zmizelých. Věnovány jsou Olze 
a   Rudolfu Eibuschitzovým, kteří 

bydleli v   domě na adrese Karla 
Čapka 1 a  byli zavražděni v  roce 
1942 v   nacistickém vyhlazovacím 
táboře Sobibór.

Červenec
• Od soboty 1. července moh-
li zájemci začít přispívat do tra-
diční sbírky Dobré srdce Krnova 
prostřednictvím transparentního 
účtu. Vybraná částka podpoří čty-
řiadvacetiletou Anežku Synkovou, 
které byla diagnostikována  dět-
ská  mozková   obrna, epilepsie 
a slepota.
• Krnovský powerlifter Milan Gre-
guš na Evropském šampionátu 
GPC Masters 2023 ve skotském   
Glasgow vybojoval ve dřepu RAW 
v  kategorii do 110 kilogramů M4 
(55 až 59 let) titul mistra Evropy  
i  absolutní vítězství v této disciplí-
ně výkonem 260 kilogramů.
• Více než 10 milionů korun bylo 
vyčleněno na prázdninové opravy 
školských zařízení.

Srpen
• Byla zahájena rekonstrukce ka-
nalizace a  vodovodu u  městského 
hřbitova, v úseku od odbočky k  te-
nisové hale po ulici Hřbitovní.
• Středověká vesnička vyrostla 
v parku u městských lázní v sobotu 
5. srpna u  příležitosti tradiční dob-
ročinné akce Dobré srdce Krnova.
• V  půli srpna byla zahájena pře-
stavba křižovatky Říční okruh 
Šmeralova/Svatováclavská. 
• V rámci čtvrtého ročníku Sport-
festu Krnov se v  sobotu 19. srpna 
ve skateparku uskutečnilo Mistrov-
ství Moravy a  Slezska ve freestyle 
koloběžkách.
• Poslední srpnovou sobotu se na 
Slezskou magistrálu vydaly stovky 
účastníků tradiční cyklistické vy-
jížďky Do Opavy na Fidorku, do 
Krnova na Kofolu.

Září
• Režisér Tomáš Klein přivezl 
v pátek 1. září do rodného Krnova 
v  předpremiéře svůj celovečerní 
debut natočený podle knihy Jáchy-
ma Topola Citlivý člověk.
• Od neděle 3. do neděle 10. září se 
na mnoha místech konaly Krnov-
ské hudební slavnosti. Festivalová 
část se vůbec poprvé uskutečnila 
v parku u městských lázní
• Více než stovka nemovitostí na 
Ježníku se mohla nově napojit na 
splaškovou kanalizaci.
• Jak dopadly opravy požárem po-
ničené vzorkovny bývalé Karnoly, 
se mohla veřejnost vůbec poprvé 
přesvědčit v sobotu 16. září v rám-
ci mimořádných komentovaných 
prohlídek. 
• Poslední zářijovou sobotu se za 
velkého zájmu konal 7. ročník zá-
vodu Cvilínské schody.
• Do konce září mohli Krnované 
starší 65 let, kteří žijí osaměle, žá-
dat o senior linku.

Říjen
• V  říjnu byl zahájen nový systém 
sběru odpadu od rodinných domů 
a menších bytových domů, tzv. „door 
to door“. Největší změna spočívá ve 
snížení četnosti svozu směsného od-

padu, který je svážen jednou za 14 
dní.
• Město Krnov vyhlásilo dotační pro-
gramy v  oblasti sportu, kulturních 
a  zájmových činností a  prevence 
kriminality pro rok 2024. Pro ža-
datele z řad organizací i  jednotlivců 
bylo vyčleněno 9,8 milionu korun, 
což bylo o 700 tisíc korun více, než 
v předchozím roce.
• V závěru října zahájila činnost bez-
platná onkologická poradna. Jejím 
provozovatelem je Nadační fond 
Pavla Novotného a zájemci ji najdou 
v budově městského úřadu ve Vodní 
ulici.
• Krnovský silový trojbojař Milan 
Greguš na Mistrovství světa GPC 
Masters v   maďarském městě Kis-
kunfekégyháza vybojoval dva tituly 
mistra světa a vytvořil nové světové 
rekordy.
• Rekordní částka 119   457 korun 
byla vybrána ve sbírce Dobré srdce 
Krnova.

Listopad
• Za zvuků hudby byla ve středu 1. 
listopadu v  15.00 hodin slavnostně 
otevřena opravená školní budova 
na náměstí Míru, v níž začala nově 
působit Základní umělecká škola 
Krnov.
• Skončila přestavba křižovatky Říční 
okruh - Šmeralova - Svatováclavská.
• Za necelý rok od zahájení zkušeb-
ního provozu bylo vydáno celkem 2 
665 městských karet.
• Byla zahájena rekonstrukce památ-
kově chráněné sportovní haly v Pe-
trovické ulici, která byla postavena 
podle projektu krnovského rodáka, 
významného architekta Leopolda 
Bauera.
• Dvojici praturů, jež se od konce 
loňského roku pase na území bývalé-
ho vojenského areálu v Chomýži, do-
plnili v pátek 24. listopadu tři hřebci 
divokých koní.
• Do konce listopadu bylo možné 
v Krnově využívat sdílená kola spo-
lečnosti nextbike. Od ledna je další 
dva roky bude provozovat společnost 
Rekola, která uspěla ve výběrovém 
řízení.

Prosinec
• Atraktivní program nabídly Vánoce 
v Krnově, které na náměstí v neděli 3. 
prosince zahájily adventní trhy, roz-
svícení stromu a ohňostroj. V dalších 
dnech nechyběla Andělská zastavení, 
řemeslná vesnička v Zahradě smyslů, 
pohádky v divadle i v kině či setkání 
s živými anděly.
• Skončily opravy komunikací první 
třídy. Nový povrch dostala vozovka 
v celé délce Jesenické ulice - od vý-
jezdu z  kruhového objezdu u Alber-
ta po křižovatku u  stadionu, a  také 
část komunikace v  Petrovické ulici 
od křižovatky s  Jesenickou ulicí po 
železniční přejezd.
• Zastupitelé na svém zasedání 13. 
prosince schválili rozpočet na rok 
2024. Město počítá s příjmy ve výši 
776 milionů korun a výdaji 985 mi-
lionů korun. Rozdíl bude dofinan-
cován nevyčerpanými finančními 
prostředky z roku 2023, investičním 
a revolvingovým úvěrem a částí zů-
statků na účtech ekofondu a  fondu 
vodovodů a kanalizací.                       (tg)

O čem jsme psali v Krnovských listech v roce 2023



www.krnov.cz

Upozornění 
Zahájení a  ukončení investič-
ních akcí může ovlivnit řada 
faktorů, termíny jsou proto 
orientační. Změna konání kul-
turních, sportovních a  spole-
čenských akcí není vyloučena.  
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Leden
Osobnost města Krnova roku 
2023 – 31. 1. je uzávěrka nominací 
v  kategoriích Humanita, Kultura, 
Sport, Vzdělávání, Výjimečný počin 
a Podnikání, rozvoj a inovace. 

Únor
Masopustní průvod – 8. 2., průvod 
masek, který projde centrem města, 
bude mít cíl na Hlavním náměstí, 
kde budou pro účastníky připraveny 
smažené koblížky.

Můj nápad pro naše město – 15. 2. 
je uzávěrka žádostí o realizaci pro-
jektu z  participativního rozpočtu. 
Na nápady veřejnosti je vyčleněn 
jeden milion korun. Předložené 
projekty musí být veřejně prospěšné 
a realizovány na veřejně přístupném 
místě. O  vítězi rozhodne dubnové 
hlasování veřejnosti. 
Reprezentační ples města Krno-
va – 16. 2., Slezský domov, k tanci 
zahraje kapela L.A. Sunday, mode-
rátorkou večera bude Adéla Gon-
díková a speciálním hostem Václav 
Noid Bárta. O  taneční vystoupení 
se postará Martina Viktorie Kopec-
ká a Marek Dědík.

Březen
Ukončení výměny modrých oken 
– v domech s pečovatelskou službou 
u cvilínského nádraží. Výměna byla 
zahájena na podzim loňského roku. 
Týká se 231 oken, 65 balkónových 
sestav a 85 střešních oken různých 
rozměrů a  tvarů, včetně jednoho 
kusu vstupních dveří, a stojí 11 mil. 
Kč bez DPH. 
Revitalizace veřejného prostran-
ství před hřbitovem – zahájení. 
Vybudování nových komunikací 
pro pěší, přemístění autobusové za-
stávky MHD, zvýšení počtu parko-
vacích míst. Předpokládané náklady 
jsou 21 mil. Kč bez DPH.
Lesní odpočinkový altán Petrá-
ček – zahájení realizace vítězného 
projektu participativního rozpočtu 
roku 2023. 
Rekonstrukce evakuačního vý-
tahu v  hlavní budově nemoc-
nice – zahájení. V  rámci staveb-
ních úprav dojde ke kompletní 
demontáži stávajícího evakuač-
ního výtahu a  instalaci nového 
moderního evakuačního výtahu. 
Předpokládané náklady 6 mil. Kč 
bez DPH.
Dámská jízda – 8. 3., oslava Mezi-
národního dne žen v koncertní síni.

Duben
Instalace 3D bronzových modelů 
na prostranství u  koncertní síně 
– dva modely zástavby z roku 1779 
a z přelomu 19. a 20. století budou 
umístěny na pilonech, které jsou vy-
betonovány v místě komína bývalé 
barvírny. Náklady 1,2 mil. Kč bez 
DPH. 
Zahájení rekonstrukce dosluhu-
jící strojovny na zimním stadio-
nu – v rozpočtu města na rok 2024 
je na tuto akci vyčleněna částka  
20,5 mil. Kč.
Vyhlášení soutěžního dialogu 
– zahájení procesu, který povede 
k realizaci bytového domu na nároží 
ulic Soukenická a náměstí Minoritů 
(naproti knihovny) za účasti sou-
kromého developera. 
Zahájení druhé etapy úpravy ve-
řejného prostranství u komunitní-
ho domu pro seniory v Kostelci – 
v rozpočtu města na rok 2024 je na 
tuto akci vyčleněna částka 6 mil. Kč.
Můj nápad pro naše město – pre-
zentace projektů podaných do par-
ticipativního rozpočtu a  hlasování 
veřejnosti. Vítězů může být více, 
a to do vyčerpání jednoho milionu 
korun. 
Festival 70mm filmů KRRR! – 12. 
až 14. 4., 17. ročník ojedinělé stře-
doevropské přehlídky 70mm filmů.
Tradiční jarmark ke Dni Země 
–  20. 4., každoroční akce nabídne 
řemeslný jarmark, hry a soutěže pro 
děti, prezentaci nevládních organi-
zací, informace o životním prostře-
dí, kulturní program.

Jarní koncert DOM Krnov – 27. 4. 
v městském divadle. 

Květen
Zahájení rekonstrukce domu 
Hlavní náměstí 4 – oprava střechy 
i  fasády a  výměna oken, v  rozpoč-
tu je na tuto akci vyčleněna částka  
11,2 mil. Kč.
Den otevřených památek – zaháje-
ní turistické sezony v Krnově.  
Krnov zpívá – 18. 5. a 19. 5., dvou-
denní nesoutěžní přehlídka pěvec-
kých sborů působících ve městě 
Krnově, jejím tématem bude Rok 
české hudby.  
Swingobraní - 18. 5., koncert Big-
Bandu Krnov v  městském divadle 
u příležitosti 20 let existence.  
Krnovská padesátka – 18. 5., 58. 
ročník  oblíbeného putování  po le-
sích a zajímavostech v okolí Krno-
va pro pěší i cyklisty, výběr z různě 
dlouhých tras. 

Den na letišti s IZS – 25. 5., ukáz-
ky z  činnosti hasičů, záchranářů 
a  policie, prohlídka letecké techni-
ky, program pro děti. Akci pořádá 
Městská policie Krnov ve spolupráci 
s Aeroklubem Krnov. 
Závod míru – 30. 5., zahájení mezi-
národního silničního cyklistického 
závodu jezdců do 23 let a start první 
etapy, která povede do Opavy. 

Mistrovství ČR v boxu – 30. 5. až 
2. 6., diváci budou mít možnost 
zhlédnout řadu zápasů napříč věko-
vými kategoriemi, akce se uskuteční 
v hale zimního stadionu.

Červen
Zahájení rekonstrukce střechy zá-
kladní školy na Dvořákově okru-
hu – výměna střešní krytiny, opra-
va krovu. Předpokládané náklady 
13 mil. Kč. 
Zahájení rekonstrukce kuchyně 
v Mateřské škole Žižkova – na sta-
vební úpravy a novou gastrotechno-
logii je v rozpočtu města vyčleněno 
9 mil. Kč. 
Krnovské slunéčko – 2. 6., přehlíd-
ka dětského nefolklorního, umě-
leckého a scénického tance v měst-
ském divadle. 
Memoriál Oldřicha Mrázka v  zá-
pase ve volném stylu – 8. 6., 28. 
ročník turnaje pořádaného na po-
čest bývalého zápasníka, trenéra 
a předsedy oddílu zápasu.
Cirkulum na cestách – 1. 6., mezi-
národní festival cirkusu a pouliční-
ho umění.   
Řecké dny Krnov – 22. 6., tradiční 
festival pořádá v  zahradě SVČ Kr-
nov Řecká obec Krnov – město.
Den plný fotbalu – 22. 6., meziná-
rodní turnaj mladších žáků, dětský 
den plný zábavy, letní kino, oh-
ňostroj.
Sladké pokušení – v  zahradě 
Flemmichovy vily své umění před-
vedou amatérští i profesionální cuk-
ráři a pekaři. 

Červenec
Zprovoznění opravené kašny 
s Neptunem – práce za 2,1 milionu 
Kč bez DPH spočívají v opravě vany, 
instalaci technologické šachty a pro-
vedení nové vodoinstalace i elektro-
instalace.
North-eastern open air – 12. roč-
ník hudebního festivalu v areálu TJ 
Sokol Chomýž Krnov.
808 RAP SESH – 13. 7., 3. ročník 
rapového festivalu.

Srpen
Zahájení výstavby technické a do-
pravní infrastruktury pro rodin-
né domy v  lokalitě Kabátův ko-
pec  – termín je předběžný, město 
musí získat povolení stavby. V  le-
tošním rozpočtu je na akci vyčle-
něno 12,5 mil. Kč z  celkových asi 
60 mil. Kč. Město již zájemcům na-
bídlo prvních osm parcel z celkem 
jednatřiceti, které v  této lokalitě 
vzniknou.  Více informací lze najít 
na speciálních webových stránkách 
kabatuvkopec.cz.
Dobré srdce Krnova – 10. 8., chari-
tativní odpoledne plné zábavy s ná-
zvem Cesta kolem světa je součástí 
stejnojmenné sbírky.
Do Opavy na Fidorku, do Krnova 
na Kofolu – 26. 8., oblíbená cykli-
stická jízda po Slezské magistrále 
zejména pro rodiny s dětmi, které 
na trase plní řadu úkolů a v cíli do-
stanou odměnu. 

Září
Coffee festival 2024 – 14. 9., 7. 
ročník oblíbeného festivalu, který 
nabízí ochutnávky káv, přednášky 
i workshopy. 

Krnovské hudební slavnosti – 1. až 
8. 9., největší akce krnovského kul-
turního kalendáře nabídne atrak-
tivní program plný nejrůznějších 
hudebních stylů. Koncerty se usku-
teční na mnoha místech ve městě. 
Mimo jiné vystoupí Tři sestry, Des-
mod, Kontrafakt, Jiří Korn, Jaroslav 
Uhlíř.
Cvilínské schody – 8. ročník scho-
dařských běžeckých závodů.    
Burčákobraní – 14. 9., tradiční se-
tkání s vinaři v zahradě Flemmicho-
vy vily.

Prosinec
Vánoce v  Krnově – 1. až 8. 12., 
adventní trhy na Hlavním náměstí 
s  rozsvícením vánočního stromu 
a bohatým programem.  
Vánoční koncert DOM Krnov – 21. 
12. v městském divadle.               (dc)

Kalendář očekávaných událostí roku 2024 



Pravidelný příjem 150 000 Kč
pro Vaše SVJ, pro Váš dům

Upozornění: Objednejte si zaměření střechy a konzultaci co nejdříve, akce platí do konce roku 2023

www.prouddomu.cz tel.: 606 920 570 e-mail: info@prouddomu.cz

FVE pro panelové a bytové domy
Investice 840 000 Kč – roční příjem do pokladny SVJ 150 000 Kč

Vy vyrobíte, pokryjete si společnou elektřinu, zbytek My odkoupíme a peníze si Vy rozdělíte.

Uděláme ZADARMO zaměření střechy, kalkulaci a kompletní zabezpečení.


